

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש

(אורי קלט)

תפקידו: מנהל המוסדות
שנה ליי
מועמד: ד"ר א. מורנו
מועמדת: דוד שון
המורה: מורה חדש בע"מ
תל-אביב, רחוב שלינגר 9

XXXIII. évfolyam

Főszerkesztő:

Dr. MARTON ERNŐ

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

SCHÖNDEZSŐ

Kiadó: Misrach Chadash Ltd.
TEL-AVIV, Schlesinger u. 9.
Telefon: 67677.

Az amerikai cionista szervezet

100 millió dollárt vállalt a zsidó világgölcsonból

Silver visszatér az amerikai cionizmus élére? — Nagyonfontosságú személyi változásokat várnak a Szochnut vezetőségében

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A négynapos pénzügyi konferencia befejeztével Ben Gurion miniszterelnök diszvacorát adott az amerikai kiküldöttek tiszteletére, amelynek során mindgyöküknek átadta az Izraeli Függetlenségi Nyilatkozat általa aláírt másolatát és a zsidó állam pecsétjének másolatát. A miniszterelnök ezuttal ismét azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy az amerikai zsidóság teljes mértékben végrehajtja a konferencia célkitűzéseit.

B. Browdy, az amerikai cionista szervezet nevében kötelezte magát a kölcsönnek, azaz 100 millió dollárnak előteremtésére.

A diszvacorán felszólalt Sháret külügyminiszter is, aki főleg az Egyesült Gyűjtőalap védelmére kelt és azt hangoztatta, hogy a gyűjtőalaprak nem szabad szennyeznie a kölcsön miatt.

„Eg a talaj a talpunk alatt és önköztől függ, hogy megmenekülünk-e, — mondotta Sháret miniszter és sürgős anyagi segítséget kért az amerikaiaktól az előttünk álló rendkívül kritikus néhány hónap áthidalására.”

Tegnap a Szochnut vezetősége két hosszú ülést tartott, amelynek középpontját a pénzügyi konferencia eredményei feletti vita képezte. A vezetőség tagjainak túlnyomó része nyilatkozott annak az aggodalmának, hogy a zsidó világgölcson esetleg teljesen aláássa a cionista mozgalmat, mert a kötvények terjesztésének

élére nyilván a cionizmuson kívül álló elemek kerülnek. (Egyes megfigyelők szerint az akció élelő Montor kerül.)

Ugyanakkor a Szochnut vezetőségének egyes tagjai közölték, hogy már most nyilvánvaló a zsidó világgölcson tragikus hatása az Egyesült Gyűjtőalpra. Az átlag amerikai zsidó nemigen fog adományozni a Gyűjtőalpra, ha tudja, hogy később még nagyobb összeget kell befektetnie a kölcsönbe — mondották.

A világgölcson kihirdetésére ósz szehivott reprezentatív konferencia október 24-én nyílik meg New-Yorkban. Az Egyesült Gyűjtőalap konferenciáját csak azután tartják meg, úgy hogy ezzel nyíltan mellékvágányra tolják, — mondotta néhány felszólaló a Szochnut ülésén.

A Szochnut ezért a következő két lépést szándékozik tenni: 1. Figyelmeztetni akarja a kormányt, hogy a zsidó világgölcson csak abban az esetben járhat sikerrel, ha élére gyakorlati és üzleti szellemű, de cionista emberek állanak, miközben a kormány fenntartja az övéi a cionista mozgalom presztizsét.

2. Még az október 24-iki „kölcsön”-konferencia előtt össze kell hívni New-Yorkba az összes cionista pártok központi vezetőbizottságát a cionista mozgalom végleges álláspontjának tisztázására.

Jeruzsálemben közben olyan hírek terjedtek el, hogy az új fellépések következtében fontos személyesrék várhatók néhány hónapon belül a cionista mozga-

lom legmagasabb köreiből. A hírek szerint A. Silver visszatér az amerikai cionista mozgalom élére és a Szochnut newyorki vezetője lesz. Ezt a pozíciót most dr. Goldmann tölti be, akit azonban Ben-Gurion miniszterelnök, mint a Szochnut jeruzsálemi elnöke szorossabbá válják a kapcsolat az amerikai zsidóság és Izrael között. (Dr. Goldmann szochnuti pozícióján kívül a Zsidó Világgölcson elnöke is.)

Berl Locker, a Szochnut mos-

tani jeruzsálemi elnöke miniszteri tárcát kapna és teljesen elhagyja a Szochnutot. A hírek szerint azonban, Goldmann nem igen hajlandó a esérére, bár Ben-Gurion miniszterelnök felajánlotta, hogy mint a Szochnut jeruzsálemi elnöke, állandó jelleggel résztvehet majd a kormány ülésein, mint a cionista mozgalom képviselője. Nem tartják azonban valószínűnek, hogy ezeket a változásokat még a Cionista Világgölcson előtt hajtanák végre.

Amerika visszautasította az orosz tiltakozást a Koreában leföldt repülőgép ügyében

Washington, (AFP). Az amerikai külügyminisztérium közlése szerint Alan Kirk tengernagy, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete felhatalmazást kapott arra, hogy utasítsa vissza a koreai part vidéken leföldt orosz repülőgéppel kapcsolatban átnyújtott szovjet tiltakozójegyzéket. A visszautasítás egyedüli oka az, hogy a jegyzéket az UNO-hoz, nem pedig az Egyesült Államokhoz kellett volna intézni.

Washington, (UP). Az amerikai admirális csütörtökön újabb nyilatkozatot adott ki a leföldt szovjet bombázó ügyében. A nyilatkozat szerint csak két amerikai harc-repülőgép vett részt az akcióban, nem pedig 11, mint ahogy azt az orosz jegyzék állítja.

A komüniké elmondja, hogy amerikai harc-repülőgépek szovjet-bombázót fedeztek fel 45 kilométernyire attól a repülőgép-nyahajótól, amelynek fedezésével voltak megbízva. Az amerikai gépek mintegy 100 kilométernyire a nyu-

gatkoreai parttól nyitották meg a tüzet. Ez a pont félúton fekszik Korea és a port-arthuri támaszpont között, amely egyébként Mandzsuriában szovjet ellenőrzés alatt áll.

Az amerikai flotta szövívője megcáfolta azokat az orosz állításokat,

mintha három tengeri repülőgép vett volna részt a Sárqa tengeren leföldt incidensben. A szövívő kijelentette, hogy csak egyetlen orosz bombázógépet figyeltek meg az amerikai harc-repülőgépek és rövid csata után ezt a gépet lerítették.

A magyarországi alijja hatodik csoportja elindult Budapestről

Budapest, (STA). A magyarországi alijja hatodik csoportja, amelyben 410 ember vesz részt, csütörtökön elutazott Budapestről. Az alijjázók Velenében szállnak fel a Kommut hajóra és azon foly-

tatják utjukat Izrael felé. Magyarországról eddig 1160 zsidó távozott Izraelbe a két ország között létrejött egyezmény alapján. Ennek a számnak a fele nő, míg a másik fele férfi és gyermek.

VIHAROS ÖSSZECSAPÁSOK A HISZTADRUT TANÁCSULÉSÉN

Csütörtökön megkezdődött a vita a Hisztadrut tanácsülésén. Kergmann, az ATA-gyár Mapájpárti kiküldöttje nyitotta meg a vitát, aki védelmébe vette a Hisztadrut eddigi eredményeit és elítélte azokat a hisztadruti munkásokat, akik áldozatul estek a feketeplac tervszerű vásárlási pánikának.

Leibovitz a vallásos dolgozók nevében azzal vádolta a Hisztadrutot, hogy a nevelési kérdésekben gazdasági nyomás útján próbál beavatkozni, majd arról beszélt, hogy az építőmunkások béré túlzottan magas.

A Schaechter, a tel-avivi munkástanács Mapájpárti főtákkára viharos közbeszólásokkal megsza-

kitott felszólalása során éles támadást intézett a Mapam ellen, amelyet azzal vádolt meg, hogy míg az egyik oldalon híveit bent ülnek a Hisztadrut vezetőségében addig az új olék és munkások között hisztadrutellenes uszító propagandát folytat. Rendkívül heves szópárbajra került sor, amikor Schaechter azt állította, hogy az Al Hámisár annakidején védelmére kelt a „puccsot készítő” spekulánsoknak. Beszédje végén Schaechter súlyos bírósági ítéleteket kért a feketézők ellen.

Válóságos orkán tört ki Eszter Wilenszka kommunista tanácsos tag hozzászólása alkalmával, aki „a munkás életszínvonalának csökkentéséről” beszélt és „a Mapájpárti kapitulációjáról a burzsoázia előtt”. A kommunista képviselő az üzemi baleseteket annak tulajdonítja, hogy a munkások éhesen mennek a munkába. Amikor Wilenszka asszony felsorolta vádjait a Hisztadrut és a kormány ellen, a tanácsülés terme hangos lett a kiáltásoktól: „Mikunisz igazat beszél Romániában?” — kiabálták a terem minden részéből. — „A népi demokráciában börtönbe zárják a szociáldemokratákat!” „Hol vannak az oroszországi zsidó írók?” A Mapájpárti tanácsosok eleinte védelmükbe próbálták venni Wilenszkát, de később ők is elnémultak

Ujra megerősödött az északiak nyomása Taegu ellen

Tokió, (AFP). A csütörtöki nap aránylag nyugodtan telt el a koreai fronton. Az amerikai csapatok nem végeztek további visszavonulást Taegu körzetében és az északiak élesapatai sem nyomultak tovább Jongcsen, Kigye és Pohang környékén. Jongcsen még mindig az UNO-csapatok kezében van és a rajta keresztülhaladó vasútvonalon, amely Taegut összeköti Puszánnal, zavartalanul folyik a közlekedés. A vasúttal párhuzamosan haladó országutat azonban az északiak elfoglalták. Pohang és Anganghi elfoglalásával. Ezzel szemben a Pohangtól közvetlenül délre fekvő repülőteret az amerikaiak tartják. Az amerikai csapatok kisebb területi eredményeket értek el ezen a frontszakaszon.

Jongcsontól északra az UNO-haderők megerősítették új védelmi vonalaikat, miközben a hatodik dél-koreai hadosztály kisebb visszavonulást hajtott végre, hogy helyreállítsa a folytatódó összeköttetését az első hadtesttel a jobb-szárnyán, valamint az első hadosztálya a balszárnyán.

Taegu körzetében, ahol az északiaknak legalább négy hadosztálya van, csütörtökön délután megerősödött a nyomás és a város veszedelemben forog.

Tokió (UP). — A csütörtökre virradó éjjel végrehajtott visszavonulás során az amerikai csapatok kiürítették Waegwan városát amelyet a kommunista szálltak meg. A visszavonulást az első lovassági hadosztály úgy hajtotta végre, hogy át kellett küzdenie magát a háta mögé került északi-koreaiak vonalain.

Washington (UP). — A csütörtöki sajtótervezleten Truman elnök kijelentette, hogy az utóbbi tíz napban nem történt lényeges változás a legfőbb amerikai védelmi vonalak állásában a koreai hadszíntéren. Truman bevallotta, hogy az északiaknak sikerült egyes helyeken áttörni a frontot,

ugyanakkor annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a hét végéig az amerikai haderők visszazorítják a kommunistákat előző állásaikba.

A továbbiak során Truman elnök közölte, hogy a nyugati hatalmak hadügyminisztereinek jövőheti konferenciáján tárgyalni fogják Németország felfegyverze-

sének kérdését.

Ottawa, (UP). A kommunista befolyás alatt álló „kanadai békekongresszus” több, mint 200 tagja csütörtökön benyomult a parlamenti épületbe és követelte, hogy Kanada vonuljon vissza a koreai háborúból. Az öröknök csak nagy nehézségek árán sikerült a tüntetőket kiszorítani a folyosókról.

Roshásana után dönt a kormány a gazdasági válság elleni intézkedésekről

A vallásos blokk ragaszkodik Pinchász képviselő miniszterré való kinevezéséhez - A minisztertanács jóváhagyta az UNO-küldöttség összetételét

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány tegnap továbbfolytatta gazdasági tanácskozását az ország kritikus pénzügyi és gazdasági helyzetéről. A tegnapi minisztertanács folyamán a szakértők előterjesztették javaslatok másikat részét. A javaslatok fölött a kormány következő ülésén, az újévi ünnepek után hoznak majd döntést.

A kormány határozatait valószínűleg 20-ika körül hozza nyilvánosságra Káplán pénzügyminiszter külön sajtókonferencián. Ismeretes, hogy a szakértők igen erősen inflációellenes intézkedéseket javasoltak a kormánynak, úgy magasabb adók, mint más pénzügyi intézkedések formájában.

A minisztertanács előtt zárt találkozóra került sor a Mapájpárti és a vallásos front megbízottai között, hogy tisztázzák a Dov Jozsef-kérdést.

Mint ismeretes, a vallásos blokk nyíltan bejelentette a múlt héten hogy követeli Jozsef lemondását a közellátásügyi minisztérium éléről. A Mapájpárti és a vallásos blokk közti tárgyalások folyamán a vallásos blokk hajlandónak mutatkozott teljesen lemondani er-

ről a követeléséről, ragaszkodik viszont Pinchász mirachista képviselő kormányba való felvételéhez.

Vallásos körökből származó értesülések szerint Pinchász belépése nem okozna politikai erőváltozást a kormánykoalíción belül, mivel komoly szó van Majmon vallásügyi miniszter lemondásáról.

A hírek szerint Majmon, súlyos egészségügyi állapotára való tekintettel, hajlandó lemondani, ellenzi azonban, hogy utódja a kormányban Pinchász legyen. (Majmon minisztert tegnapelőtt meg lehetesen komoly állapotban egy haifai kórházba szállították.)

Együttal tartja magát a hír, hogy mégis sor kerül a Jozsef és Rosen miniszterek közötti tárcacsere.

A kérdésben a Mapájon belül két nézet uralkodik. Az egyik vélemény szerint Jozsef népszerűtlensége feltétlenül szükségessé teszi eltávolítását a közellátásügyi minisztériumból; a másik nézet szerint — és ezt a nézetet vallja Ben-Gurion miniszterelnök is — a kormány kollektive felelős az élelmiszer- és textiladagolás rendeltetéért és ezenkívül Jozsef elmozdítása csak az ellenék propagandamunkára hajtja a vizet.

A minisztertanácsról egyébként a következő hivatalos közleményt adták ki: A kormány tegnapi minisztertanácsán a külügyminiszter beszámolt a Békeltető Bizottsággal folytatott tárgyalásokról.

A kormány jóváhagyta az UNO-közgyűlésen résztvevő izraeli küldöttség összetételét. Elhatározták, hogy a hadsereg részére külön rádióadásokat szerveznek meg a Kól Jiszráél műsorával összhangban. A kormány folytatta az állam pénzügyi és gazdasági helyzetéről

megkezdett tárgyalásait a szakértő bizottság által előterjesztett javaslatok alapján. A szakértők kel való megbeszélések befejeződtek ezen az ülésen. A határozatokat a kormány Ros Hásana utáni rendes Minisztertanácsán fogja meghozni.

Az összes kibuci árnyalatok szerepelnek a feketézési botrányban

A Hisztadrut elhatározta, hogy az árdragítás miatt megbélyegzett 14 kibuc perirattat átteszi az illetékes kormányhatóságokhoz további intézkedések céljából. Ertesülés szerint a pénzbüntetések sok-ezer fontra rúgnak.

Hisztadruti körök egyelőre még nem közölték a nyilvánossággal a feketéző kibucok neveit, de megjegyzik, hogy a kibuc mozgalom

összes árnyalatai kompromittálva vannak az ügyben. Tekintve, hogy a vallásos szektorhoz tartozó telepek is vannak közöttük, a hisztadruti bíróság kooptálta a Hapoel Hámizrachi egyik tagját is, aki a Láminé nevű frakcióhoz tartozik. A hisztadruti különböző bíróság összetétele a következő volt: 5 Mapájpárti, 1 Mapám és egy Hapoel Hámizrachi.

Franciaországban nagyszabású razziaát tartottak a „nemkívánatos” idegenek ellen

Páris, (AFP). — A francia állambiztonsági hatóságok csütörtökön reggel Franciaország különböző részeiben nagyarányú razziaátakat és házkutatásokat rendeztek az országban illetéktelenül tartózkodó idegen állampolgárok ellen. Hír szerint a letartóztatottak között szovjetállampolgárok is vannak, azonkívül igen sok spanyol menekült. Több személyt, akit az állambiztonsági hatóságok kerestek, nem sikerült megtalálni, így Lister spanyol tábornokot sem, akit már előzőleg kiutasították Franciaországból. A belügyminisztérium által kiadott közlemény szerint összesen 208 személyt tartóztattak le, köztük 150 spanyolt. A razzia kizáró-

lag magánszemélyek, nem pedig politikai szervezetek ellen irányult. Ezzel kapcsolatban a közlemény hivatkozik Pléven miniszterelnöknek Strassburgban legutóbb tett kijelentésére, amelyben a Franciaország területén működő „ötödik hadoszlop” elleni küzdelem szükségességét hangsúlyozta ki. A letartóztatottakat, vagy az általuk megjelölt határállomásra toloncolják, vagy pedig fogságban tartják. Sem fegyvereket, sem rádióállomásokat nem találtak, de n. n. is kerestek a razziaák során. Ezzel szemben az állambiztonsági hatóságok rengeteg okmányt foglaltak le, amelyeket most fordítanak le és tanulmányoznak.

Az angol szakszervezetek kongresszusa a bérrögzés ellen foglalt állást

Birghton, (AFP). — Az angol szakszervezeti kongresszus csütörtöki ülésén három millió 890 ezer mandátumot képviselő delegátus három millió 521 ezer mandátum ellenében — rendkívül viharos vita után — megszavazta a szakszervezeti tanács javaslatát, hogy a kongresszus továbbra is támogassa a mérsékelt bérkövetelések politikáját és tartózkodik a nem feltétlenül szükséges béremelésér

követelésétől.

Ezután a kongresszus szótöbbséggel elfogadta a kommunista irányzatú villamosági szakszervezet indítványát, amely arra szólítja fel a szakszervezeti tanácsot, hogy adja fel bérrögzési politikáját.

A vasutasok és a bányászok is a szakszervezeti tanács javaslata ellen foglaltak állást.

HIREK

5710 Elul 26, péntek
1950 szeptember 8
Gyertyagyújtás ideje: 6.36
5710 Elul 27, szombat
1950 szeptember 9
Heti szakasz: Necávim
Szombat kimenetele: 7.28

Fontos felhívás a hatodik alijja-csoporttal érkezők rokonaihoz

A HOH országos központja felkéri a szeptember 6-án Budapestről induló hatodik alijjacsoporthoz érkezők rokonait, hogy az érkezők számára szóló üzeneteket (annak megjelölésével, hogy ki várja őket Haifán a kikötő előtt) azonnal juttassák el — személyesen, vagy levélben — a HOH haifai helyi csoportjához (Arlozoroff 3-a). A kapcsolatot az érkező és a rájuk váró rokonok között a HOH megbízottai fogják a kikötőben fenntartani addig is, amik közvetlenül találkozhatnak.

— Olvasóinkhoz! A mai Uj Kelet két részről áll. Kérjük olvasóinkat, vigyázzanak arra, hogy az újságusor átadja nekik mind a 2 oldalas főlapt, mind a 4 oldalas, nagyformátumú mellékletet.

— Japán és Németországot ismét felvették a nemzetközi uszósövetségbe. Párisból jelentik: Kétnapos tanácskozás után a nemzetközi uszósövetség úgy határozott, hogy Németország és Japán képviselőit ismét felveszi tagjai sorába. A szövetség egyébként nem ismerte el az amerikai Yale egyetem 800 méteres rekordját, azzal a megokolással, hogy a csapatban egy ausztráliai uszó is részt vett.

— Házkutatást tartottak a prágai püspökségen. Vatikán-városból jelentik: A csehszlovák kormány rendeltére csütörtökön ház-kutatást tartottak a prágai érsekségen, ahol Berán érsek internáléként élt. A házkutatás nyomán az érsekség tagjait elbocsátották a szolgálatból, a titkárokat letartóztatták, a helyiségeket pedig lefoglalták. Berán érsek továbbra is a palotában maradt négy rendőr őrzete alatt. A vatikáni rádió azt is közli, hogy Magyarországon 11.000 szerzetest és apácát a kolostoraik elhagyására szólították fel.

— Zátoryra futott a Quen Mary. Londonból jelentik: Csütörtökön futott ki a Quen Mary amerikai útjára. A hajó, amelyen Bevin külügyminiszter is rajta van, röviddel az elindulás után zátoryra futott. Az esti órákig még nem sikerült a Quen Maryt levontatni a homokzátoryról.

— Újabb esik az arany ára. Az aranyfont árfolyama, amely két nap óta emelkedő tendenciát mutatott a tel-avivi tőzsdén, tegnap újra esésnek indult. A csütörtöki tőzsdényitáznál 13.600-zal jegyezték az aranyfontot és egy órában belül 13.800-ra emelkedett, azután váratlanul megkezdődött az áresés és a tőzsdézárátnál a sove-reign 12.900 fontra ment vissza.

— 21 millió dolláros hitelt ad a Barclay's Bank. A Dávár jelentése szerint a Barclay's Bank igazgatósága 21 millió dolláros hitelt szavazott meg Izrael számára. Az erről szóló távirati értesítés szerdán érkezett meg Londonból. Az összegért nyersanyagot fognak importálni az izraeli gyáripár és építkezés számára.

Dávid király sírjához vezet a HOH turisztikai szakosztálya a szeptember 17-iki kirándulás résztvevőit. Itt módjukban lesz elhajt hozzájáruló emlékének áldozni. A kirándulás iránt a magyarajku mizrachisták is nagy érdeklődést mutatnak. Jelentkezni a HOH (Lilienblum 33) és a Mizráchi szervezet magyar tagozatának titkárságánál (Achal Haam 20).

Lapkébesítőket kerékpárral a koraregeli órára azonnala felvesszük. Jelentkezés 8-4-ig a kiadóhivatásban.

Englaender nyomdász, aki Budapestről került Csehszlovákiába és onnan mult év végén alijjázott, adja meg sürgősen címét dr. Benediktnek, Haifa, Hashiloach 28. Lakás kell? Lakást akarsz kiadni? Fordulj Ringel Sándor legismertebb lakásközvetítési irodájához. Joung Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. A-322

A Hitachdut Oléj Hungaria közleménye:

LUDD:
A luddi HOH az ünnepek alkalmából ez évben is istentiszteletet tart a Zadi u. 15 alatti napközi otthon helyiségeiben. Az ünnepi áhitatot dr. Gerson József volt szabadkai főbírói részvétele és hitazonoklata fogja biztosítani, aki ezzel a ténykedésével mutatkozik be a luddi magyarajku közösségnek, melynek kulturétét és hebraizálását fogja vezetni. Kérjük a közönséget, hogy az ünnepi istentiszteleteken minél nagyobb számban vegyen részt. Ülhely-megváltás nincs. Mázkir-bejelentés Sám Jóna borkereskedőnél.

Az oroszok vétója ellenére az UNO tovább fogja tárgyalni Korea kérdését

Lake-Success, (UP). Miután a Biztonsági Tanács szerda esti ülésén Oroszország vétót emelt azon amerikai javaslat ellen, hogy az északkoreaiakat támadófélként bélyegezzék meg, a csütörtöki ülésen folytatták a koreai kérdés tárgyalását. A szavazás során egyébként Malik szovjetdelegátus volt az egyetlen, aki az amerikai javaslat ellen szavazott, míg kilenc tagállam a javaslat mellett szavazott és Jugoszlávia tartózkodott a szavazástól.

Az amerikai javaslat elutasítása után a szovjetdelegátus ellenjavaslatot terjesztett be, amely követeli, hogy Koreában azonnal szüntessék be a tüzet és vonják ki az UNO-haderőket. A javaslat mellett csak Oroszország szavazott, ugyanakkor nyolc állam ellene szavazott, míg Jugoszlávia és Egyiptom tartózkodott a szavazástól.

A Biztonsági Tanács ülése után Warren Austin amerikai fődelegátus kijelentette, helytelen az a feltevés, mintha a szovjet vétó alkalmas volna arra, hogy megbénítsa az UNO minden további tevékenységét Koreával kapcsolatban. „Gondoskodni fogunk róla, — folytatta Austin, — hogy az UNO-köz-

gyűlés megfelelő lépéseket tegyen ebben az ügyben, amennyiben nekünk időközben nem sikerül eredményt elérnünk. Öröndetes tény, hogy az UNO a vétó ellenére is abban a helyzetben van, hogy folytathatja működését.”

Lake-Success, (AFP). A Biztonsági Tanács csütörtök délelőtti ülésén az a szovjet javaslat szerepelt, amely szerint fel kell szüntetni az amerikai kormányt, hogy szüntesse be a városok és falvak,

valamint a békés lakosság légbombázását Koreában. Gladwyn Jebb soros elnök az ülésre meghívta Délkorea képviselőjét is.

Malik szovjetdelegátus tiltakozott a meghívás ellen, minthogy a napirenden „az amerikaiak barbár bombázásai” szerepelnek, vagyis olyan kérdés, amelyben „Sungmann Rhee klikkje” nem érdekelt fél. Ennek ellenére Csang dél-koreai megbízott részt vett a tanácsülésen.

Kifosztották az ejn-semeri uj olék poggyászait

Az ejn-semeri olétábor több lakója feljelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettesek ellen, akik a haifai kikötő és az olétábor között kifosztották csomagjaikat. Az utóbbi román és lengyel alijjával érkező olék elmondták, hogy a haifai kikötőig poggyászuk rendszeresen megérkezett, viszont a Haifától Ejn Semerig vezető uton kifosztották őket. A ruhanemű, fehérnemű, ágynemű és élelmiszer helyett a ládákból kőveket, fadarabokat és rongyokat találtak.

A károsult olék kétségbeesetten

Vasárnap kezdődik a Bányik-per tárgyalása Jeruzsálamban

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Vasárnap kerül sor Jeruzsálamban az első perre, amelyet a háborús bűnök elleni törvény alapján folytatnak le. A vádlott Bányik András, a szlovákiai Hlinka-gárda volt funkcionárusa. Az államügyész tegnap nyújtotta át a jeruzsálemi bíróságnak a vád-

iratot, amely 11 különböző bűnnel vádolja Bányikot, köztük a zsidók tömeges legyilkolásával, bűnrészességgel, a zsidó lakosság Szlovákiából és Magyarországról való kiűzésében, antiszemita izgatással és hogy a fasiszta magyar megszálló csapatoknak segítséget nyújtott.

Csalódást és zavart okozott az uj ruházati ponttáblázat

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap este fejezte be működését a textiladagolási rendelet felülvizsgálására kiküldött Kneszet-bizottság. A bizottság javaslatát már a legközelebbi kormányülés elé terjeszti. Megbízható hírek szerint a javaslatok nem tartalmaznak nagyobb jelentőségű változásokat, kivéve, hogy felemelik a cipőpontok számát, valamint azt javasolják, hogy a textilpontok száma 100 legyen az eddigi 85 helyett.

A bizottság továbbá rendkívül szigorú felügyeletet javasol a feketepiac kimélet nélküli letörésére. Ezzel kapcsolatban a közellátásiügyi minisztérium ellenőrzési osztályának kibővítését és teljes át-szervezését javasolják.

Dr. Justitz, a gyáriparosok szövetségének megbízottja, kijelentette az újságírók előtt, hogy az új ponttáblázat súlyos csalódást okozott a ruhakonfekció-iparnak. A női konfekcióban ugyanis a legnépszerűbb az úgynevezett „jersey” anyag. Ennek a pontértékét azonban olyan magasban állapították meg, hogy a konfekciós ipar emiatt hosszú hónapokra téliésszere van itélve. A rendelet — mondotta Dr. Justitz — az export lehetőségét is korlátozza. A kormány által nyújtott export-prémiumok nem adják meg az izraeli iparnak a lehetőségeit arra, hogy felvegye a versenyt a külföldi piacokon.

A nagyközönség számára a közellátási minisztérium által kiadott pont-füzet teljesen érthetetlen. Egyes árucikkek szakkifejezéseit senkinek érte, de még kevésbé tud eligazodni az egyszerű fogyasztó a különféle minőségi megkülönböztetések között. Kétségtelen, hogy ez a zűrzavar sok visszaélést adhat alkalmat a pontértékek megállapításánál.

A közellátásügyi minisztérium egyébként 50 új ellenőrt nevezett ki a ruházati árucikkekben és lábbelikekben uralkodó feketepiac megrendszabályozására. Az új ellenőrök közül huszat a termeléshez osztottak be, ezek feladata az áruk minőségének ellenőrzése lesz, míg harmincan az üzletek, áruházak és piacok körül fognak ellenőrzőmunkát végezni.



ELEDELE JO LESZ
Ha abba **BLUE BAND**-ot tesz **BLUE BAND**

A Harmadik Makkabia Makkabisták!
A régi és új olé makkabistákat ezúton meghívjuk rendkívül közgyűlésre a 3-ik Makkabia sürgős problémáinak megtárgyalása céljából. A közgyűlésen résztvevő a jeruzsálemi makkabia bizottság is. — A közgyűlés szeptember 9-én, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Lemmel-iskola Hősöktermében, az Edison mozdóval szemben. (5288)

Még ünnepekre elkészíti művészi fényképét
Photo-Studio Galpiot
HERZL 61., II. feljárt, I. emelet. 5128

SPORT

LABDARUGAS

Ez a szombat is barátságos mérkőzések jegyében áll a labdarugásban. Petach Tikván a helyi Hápoél játsszik a haifai Hápoél ellen, Herzlián a helyi Hápoél a hámat gáni Hápoél ellen, Beér Séván a helyi Hápoél a petach-tikvai tartalécsapat ellen játsszik.

USZAS

Ma délután 5 órakor és holnap délután 5 órakor Haifán a bágálmi uszodában a Hápoél és a Makkabi együttesen válogató-versenyt rendeznek annak az eldöntésére, ki fogja képviselni Izraelt az egyes uszósziámokban a harmadik Makkabián.

ASZTALI TENISZ

Petach Tikván ma és holnap a Makkabi és a Hápoél válogató-versenyt rendeznek a Makkabiára.

Már decemberben megtartják az uj Népkölcson első sorsolását

Az uj Népkölcson kötvényeinek terjesztését ma az egész ország területén megkezdtek. Az uj népkölcson összege 12 millió font és két részletben bocsátják ki. A ma kibocsátott széria 300.500 darab egyenként 20 font értékű kötvényt tartalmaz, de mindegyik kötvényt két 10 font értékű félkötvényre osztották, hogy az ország minden rétegének módjában legyen megvásárolnia.

Az uj Népkölcson nyerevényeit három alkalommal, decemberben, áprilisban és augusztusban fogják Jeruzsálamban kisorsolni. A

három sorsolás alkalmával összesen 1700 nyerevényt fognak kiosztani, így decemberben és augusztusban többek között kisorsolásra kerül egy 15.000 fontos, valamint egy 5000 fontos, három 2000 fontos és öt 1000 fontos nyerevény — áprilisban pedig egy 25.000 fontos, egy 8000, valamint 5000 és két 2000 fontos nyerevény.

Az uj Népkölcson 25 évre szól, melynek elmúltával az időközben ki nem sorsolt kötvényeket az államkincstár egy font jelképes felülírtéssel visszavásárolja.

Dollár- és aranypénzhamisító bandát fogott el a rendőrség

Hetekig tartó nyomozás után kézrekerült egy szervezett banda, amely hamis dollárokat és rézből készült „aranyérméket” hozott forgalomba. A bandáról a rendőrségnek tudomása volt már külföldi tevékenységük idejéből és az elmúlt héten feljelentés érkezett ellenük egy haifai polgártól, akitől 700 fontot csaltak ki a zárt számköcskában átnyújtott rezermékért. A banda tagjai uj oléknak adták

ki magukat és áldozataik megtérvesztése céljából először valódi bankjegyeket, illetve érméket adtak el nekik és csak a bizalom megszerzése után adtak tul hamisítványaikon.
A haifa feljelentés után az egész ország rendőrségét mozgósították és a tel-avivi rendőrségnek sikerült a banda két tagját letartóztatni.

Mély fájdalommal adom tudtára rokonaimnak és barátaimnak, hogy felejt-hetetlen férjem,
PICK BARUCH (Bandi)
é hónap 3-ikán elhunyt.
PICK ELSE,
szül. Sturm, Haifa,
Smuel u. 8.
5286

SIRKÓAVATAS.
FISCH ADALBERT (Baruch)
emlékére szeptember 10-én, vasárnap délután 4 órakor a haifai temetőben síremléket állítanak
BARÁTAI és ISMERŐSEI
5263

Az uj Népkölcson

Az 5710—1950 évi Népkölcson kötvényeinek eladása pénteken kezdődik az ország összes bankjaiban.

Egész kötvény ára 20.- LI
Fél kötvény ára 10.- LI

KONYHA

jól bevezetett vendéglőben, Jeruzsálem központjában
bérbeadó
Csak elsőrendű szakemberek jelentkezését kérjük „CH 89/50” jeligére, P.O.B. 604, Jeruzsálem címre. 5269

IZRAELI OPERA

TEL-AVIV: Habima terem, szombhat este, szeptember 9-én, fél 9-kor
RIGOLETTO
Vezényel: M. Gollinkin
JEGYÉLVÉTEL: Tel-Aviv, Beilisa Allenby 67, valamint az előadás előtt a pénztárnál.

RÁDIÓ

PENTEK
6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmészeti hírek, 7.15: hanglemezek, - 7.45: Umberto Urbano (bariton) hanglemezei, 18.15: keleti zene, 10.30: filmzene, - 10.45: hegedűszámok, 11: balettzene, 11.45: Rabitz és Landauer zongorakettőse, - 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13.30: hírek, 13.45: Micháel Giládi héber dalműsora, 14: angol hírek, 15: francia hírek, 16.15: klasszikus zenei kívánságműsor, - 17.30: Kábbalás sábbát, 18: hírek, 19: héber dalok, 19: jiddisnyelvű adás uj olék részére (rövidhullámon), 20: katonai műsor, 20.30: hírek, 21.15: péntekesti hangverseny, - 22.15: angol hírek, 22.25: híresszefoglalás, 22.30: hanglemezek.

SZOMBAT
7.30: Adon olám és hanglemezek, 8: hírek, 8.15: cházánadalok, 9: reggeli hangverseny, - 10: zenei találóverseny, 10.30: könnyű zene, 11: délelőtti hangverseny, 12: kabaréműsor, 12.30: kívánságműsor, 13.30: hírek, 13.45: héber lemezek, 14: angol hírek, - 14.15: tánclemezek az arab műsor keretében, 15: francia hírek, 16: modern zene, 17: operarészletek, 18: hírek, - 18.30: hanglemezek, 19: jiddisnyelvű adás uj olék részére (rövidhullámon), - 19.45: könnyű zene, 20.30: hírek, 20.40: sp-rthírek, 21: Hámávdil, 21.03: tánclemezek, 21.30: Meléve málká műsor, 22.15: angol hírek, - 22.25: híresszefoglalás, 22.30: tánclemezek. — Este 8.15 órakor a rádió magyar nyelvű műsort követ a 83.3 m. rövidhullámsávon.
Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. m.

Szombati melléklet

OLIV KALENDAR

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Ami az új olét érdekli

A munkába való beilleszkedés utjai - Liskát-Avodá (Munka-közvetítő iroda)

Nyilvánvaló, hogy nem arra akartunk vállalkozni, hogy minden új olét részére biztos tanácsot adjunk, hogy miképp kerüljön munkába elhelyezkedni. Ezzel szemben rendkívül fontosnak tartjuk minden új olét számára, hogy tisztában legyen a munkába való beilleszkedés útjairól és ismerje azokat az intézkedéseket, — valamint viselkedését, amelyek a munkaproblémáival foglalkoznak. A szervezett munkanélkülieknek kívánunk e hasábközi foglalkozást, miután csak ennélfelül van lehetőségünk beszélni.

Kereszteni kell, amíg eljut odáig... ezért létesítették a Hiszadrut alijja-osztályát, amely az olé segítségére van. Miután valaki kijött a bét-olimból, vagy ott nem is volt és hozzá akar látni ilyen irányú ügyeinek rendezéséhez, a leggyorsabb, ha felkeresi ezt az osztályt, ahol sorban elgajizálják a különböző és komplikált irodák között. Az olének az esetben nincs más tennivalója, mint a kaptól a vizsgálókat és levelek birtokában sorra járni az irodákat. A Hiszadrut alijja-osztályán gondosan ügyelnek arra, hogy a megfelelő sorrendet betartsák az oléval és így azoknak segítsék beiktatását a Hiszadrutba, a Szakszervezetbe, a Liskát-Avodába.

Hogyan lesz az új olé bét-olimból?

Természetesen téves elképzelés az, hogy valakiből automatikusan Hiszadrut-tag lesz. Sokan összetévesztik ezt a három hónapos Kupát Cholim biztosítással. Tény az, hogy minden új olé a Szochnut az első három hónapra biztosít betegséggel szemben a Hiszadrut egészségügyi intézményével, a Kupát Cholimnál. Az új olé kap egy ideiglenes Hiszadrut-könyvecskét, amelybe 3 hónapra szóló bélyeg van beírva, de ez még semmi másra nem jogosít és nem kötelez, mint a Kupát Cholim biztosításé. A 3 hónapos biztosítás is csak azután érvényes, miután a Kupát Cholim tagfelvételi vizsgálatán az olé átment. (Bét-olimbokban az ott működő orvos utján, várakozás pedig a kerületi, illetve központi rendelők útján).

Bét Chalucim, Bét Chalucot

A Hiszadrut alijja-osztályának működési területéhez tartozik ez a fontos terület is. Különös jelentősége van ennek ma, miután a nőknél és hajadon oléknál nem tartják a bét-olimbokban és a Szochnut sem gondoskodik lakásukról. (Tudvalevő, hogy csak családok sikeresen juttathatók.)
A Bét Chalucim (noknét Bét Chalucot) lehetőséget ad, hogy családunkat új olék feléldés juttassanak, ha szerény kereteken belül van. Ilyen intézkedések létesültek az ország minden nagyobb városában és kisebbségeiben.

Kisebbségi pénzügyi segélyek

Ez az osztály gondoskodik arról is, hogy az új olé segítsen pártföldjén, ha nagyon meg van szorulva. Példának okáért a személy-podgyász kiváltásához szükséges kis összeg hiányában, az olé ehhez az osztályhoz fordulhat és ott segítenek rajta. Ezt az akciót „Misan” (támasz) névelik.

Konstruktív kölcsönök

Az egzisztencia alapításához szükséges kölcsön-törzsek egyik a Hiszadrut alijjaosztálya által folyósított kölcsön.
Ilyen esetekben a kérvényt fel kell szerelni valamilyen igazoló irattal, amely elfogadottnak igazolja, hogy az olé valóban műhelyi szándékkal nyitni, vagy valóban varrógépet, cipész-szerszámot, vagy orvosi műszert stb. kíván vásárolni és azaz egyéni, vagy kooperatív alapon kíván dolgozni. A kérvényben meg kell jelölni két jótállót is. (Lehetőleg olyan jótállót kell megnevezni, akit itteni bankozatok szerint elfogadnak. Ellenkező esetben feleslegesen meg hosszabbodik a procedura.)
Kedvező elintézés esetén a kölcsön-összeg 70-150 fontig terjed.

A bét-olimbában lévő olék munkastátusza

Mindaddig, amíg az olé a bét-olimbában tartózkodik és a Szochnut elnevezéssel, nem irakozhat be a liskát-avodába. Az illetékeseknek az az álláspontja, hogy először az olékot kell gondoskodni, akik a bétolimból már elhagyták és magukra vannak utalva. Lehetőség azonban ideiglenesen kikapcsolni a bétolimból és így beiktatni a liskát-avodába. Ez esetben, meg kell adni egy olyan lakcímet, mely feljogosít az illető liskába való beiktatásához. A munkaközvetítő irodák által kitöltött bétolimbokban gondoskodtak a munkaközvetítő irodák megnyitására. Amennyiben a tábor területén nem működik liskát-avodá, az olé a legközelebbi első liskához tartozik. Ugyanez az elv vonatkozik a csifon-táborokká kapcsolódásra.

Liskát-Avodá (Munkaközvetítő irodák)

Az általános munkaközvetítő irodák, nem hiszadruti intézmények, hanem úgynevezett jlsuvi intézmények, ahol minden politikai irányzat képviselve van, hiszadruti többséggel. Minden szervezett munkaközvetítés az irodákban keresztül történik. A szakmák oléknak, miután beiktakozott a Hiszadrutba, egyenesen a liskához kell fordulnia előjegyzés végett. A szakmák pedig miután munkaközvetítést letettek és szak szervezeti tag lett, a munkaközvetítő irodához fordul. A munkaközvetítő irodákban van egy országos központjuk (Tel-Aviv, Szalamon u. 18), melynek neve Merkát-Halsachot. Ennek az irodának a feladata elgajizálni az új olé lakhelye szerinti illetékes liskához. Természetesen, hogy aki Natanján lakik, azt nem jegyzik be a tel-avivi liskába. Ez az elgajizás nagy fontossággal bír, mert annak elmulasztása sok komplikációt okozhat a későbbiek során. (A tudat-oléba elhelyezett bélyegzővel igazolják az elgajizás megtörténtét.)
A liskát-avodánál sorrend szerint történnek a munkába való kilyezések. Ugyanez a liskát-avodában tartják nyilván a munkanélkülieket és itt intézik az esetleges munkanélküli segélyeket is.
A liskát-avodá hatáskörébe tartozik a különböző szakmai kurzusok rendezése is, amelyekben szakmunkássá képeznek át a munkanélkülieket. Ezt együtt végzik a Hiszadruttal, illetve a helyi munkatanácsokkal. (Moacot Hapolim).

A Hiszadrut alijja-osztályának szerepe

Miután az eljárás korántsem olyan egyszerű és igen sok intézkedésményen és kézen kell az oléknak

latosan. Az ott lakó összes munkanélküli, a legközelebb eső város, vagy mosava liskát-avodájához tartoznak. E helyeken a liskának jogvédő szerepe is van a liskának illetően. Kollektív intézkedéseket a munkaadóktól a munkabéreket és az iroda állapotát meg a munkások nevében a bér magaságát illetően is, az olért vagy szokásban lévő bérskála szerinti.
Egész más a helyzet a „mabara” (szótárabórok) esetében. Miután a „mabarok” legnagyobb része, nemzetgazdasági vidéken van, a helyi munkanélküliek kilyeztetéséről a „körzeti tanácsok” (Moacot Ezorot) gondoskodnak. Ezek sorosan együttműködnek a Szochnut kilyeztetési osztályával és minden ilyen körzeti tanács bizonyos számú munkanélküli munkához való juttatásáról gondoskodik.

Mi a munka-kor?

Sokan nem tudják hogy csak bizonyos korban belül van joga a munkához az izraeli polgárnak. Példának okáért, ha valaki 52 éves elhunyt, azt nem veszik fel sem a Hiszadrutba és nem veszik fel a liskát-avodába sem. Ez természetesen nem jelenti azt, ha valaki 52 éves korában beiktakozott, hogy ha 52 éves lesz, megszűnik a munkakapja. Ez új oléokra vonatkozik, akik ebben a korban érkeznek az országba. Ezeknek az oléknak a kilyezés, sulyos és megolthatatlan problémája az országban. Ez a kilyeztetés képeznek olyan „szkánok” és vatik cionisták, akik régi tagjai a cionista mozgalomnak. Ezek kérvényezhetik a Hiszadrutba való felvételüket. Ilyen irányú kérelmet a következő helyre és címre kell beadni: „Havááá Le-mán báá Hágolá, al jad Havááá Hápól eel Háhiszadrut, Tel-Aviv, Telát a Hiszadrut végrehajtóbizottsága mellett működő különleges bizottság”-hoz. Ilyen kivétel nélkül. Kedvező elintézés esetében meg az illető kap egy levelet, amely el „michlav adifut”-nak nevezik, ezzel felveszik a Hiszadrutba, valamint a liskába, sőt ez kilyezteli a liskát a sorkiváltási munkába való kilyezésére is.

Többek érdekeltjei!

A múlt héten a szociális etekkel kapcsolatosan nem történt említés az öregekről. Ez a kategória nem véletlenül, vagy feledékenységből maradt ki a felsorolásból. Az öregek helyzete, hogy az öregek önmagában még nem jogin a szociális gondozásra, bármennyire is logikus lenne. Mint már említettük, ez egy igen sulyos probléma, amely még megoldásra vár.

J. Feltman.

Szegény világ...

Irta: Jungreis-Elza

Megrendült lélekkel, de a politikai kifürkészhetetlen akaratában meg nem nyugodva érte-sültünk arról, hogy a lázás és a vajdó világ sorsát német kuruzslók és hivatosok mérgekeverékébe tették le.
Sem özvív nem separt rajtuk végig, sem tengerek és folyamok nem léptek ki medrükéből, sem megállíthatatlan erővel leluhó zuhatagok nem mosták őket, csupán a denacificáció gyér csöppjei permetezték rájuk. Langyos fertőtlenítőszer nem égeti ki a fekélyeket, nem mar béla a lelkiismeretben, nem kezdi ki a lelkeket. Nem eszték szívet, nem vedélyt, világszemléletet, életutat, még színt sem. Epp csak egy-egy egyes elerő fölött raktak egyes országok szent nemzeti zászlajából szennyes, barna zubonyok fölő.
Igen, ezután ők is örzői lesznek a békének, hiv támaszai a világnak, mely még magán veszi szöges csizmáknak nyomát a föld véderetüre tárt karjuk fojtogató szorítását.
Fegyvert is adnak nekik, vasat, acélt, önt, megnyitják gyárait, börtönöket és gyilkosgölyöket vegyonyháikat. Fegyvert adnak nekik, akik romboló útkijárat feyver nekik is szépen boldogulnak. Ötek operáló késél, injekció tűvel, ötek paragrafussokkal és emleletekkel, ötek tanításokkal és igéikkel. Ötek bakóik és katonáik, tudósik és nevelők, politikai és gazdasági vezetők, ötek gyereket szülő asszonyok. Országok szemlét tekintve, azizotkráció és a népi szöpredeke, alja, együtt emeltek a „Sieg-Heil” kerge mámorában, békés és dolgos népek országaitra felő.
Döngő léptekkel masiroztak Prága fútcáin, vépadokat ácsoltak Varsó piacain, eszömpölvé

hulltak le a római templomok színes ablakai és élettelenül buktak a földre az oszlopi diákok. És van a történelem polcain és emlékezők irattáráiban elfekvő szörnyű vádiratok egy hatalmas, külön fejezetű: Auschwitz.
Azok, akik odaállítják őket a világbeke acélruhába nem ötének, ennek a fejezetnek lángfüstös betűivel kell szembenéznük, melyek élön és szemrehányón merednek rájuk a hit és erkölcs összeesztöt kőfábláiról.
Annak idején, mikor a zsidóság kétségbeesésében és halálos megbántottságában segítségért és elégtételt fordult a világ népeire, ugyanazok a „nemzetvezetők”, akik ma puskával megtoldott békejóbort nyujtanak a vjrhados német mancsok felé, kijelentették, hogy a világ minden civilizált népének meg lesz a maga számadása velük. Mi lett azokból a számadásokból?

Dr. Tartakover, egyetemi tanár előadást tartott erről a multkor Jeruzsálemben. Ő, a „Zsidó Világkongresszus” vezető tagjaként résztvevett annakidején ama tárgyalásokban, melyeket megdöbbenés és megrendült kultúrnyagral akartak eljáráni. Nem, kilyelőre nem tarthattak számot láncról szabadul gondosítók, rácsokat tört örlükük, szükülő, a felelősséget magáról hártó, „félrevezetett” népiük! Politikai önállóságról, hadiiparuk újáélesztéséről, talán ök maguk sem álmodtak.
Sajnté már számandó volt ez a civilizációból kiullt, metélytől tisztára rágot Németszág, ahol még a csecsemőt is megölt eszemök gyolcsaiba bugyolálták és kis ágyukban, melybe álomra fektették őket, a legszörnyűbb méseket mesélték a selymes gyerekhajjal puhára tömött matracok.

A nagy tervek középpontjában állott Németszág. Háborús bírósnós volt Németszág, amellyel szemben a legkeményebb szigorral akartak eljárni. Nem, kilyelőre nem tarthattak számot láncról szabadul gondosítók, rácsokat tört örlükük, szükülő, a felelősséget magáról hártó, „félrevezetett” népiük! Politikai önállóságról, hadiiparuk újáélesztéséről, talán ök maguk sem álmodtak.

Sajnté már számandó volt ez a civilizációból kiullt, metélytől tisztára rágot Németszág, ahol még a csecsemőt is megölt eszemök gyolcsaiba bugyolálták és kis ágyukban, melybe álomra fektették őket, a legszörnyűbb méseket mesélték a selymes gyerekhajjal puhára tömött matracok.

„Vezetőiket kell felelősségre vonni — mondták aztán — és át kell nevelni a népet.” Minden országunk kötelessége, hogy elküldjék hozzájuk flainak legjobbjait és legmagasabb szintű embereit, az emberiség emlékedett és kegyesszövü misszionáriusait, akik részvételt tudnak hajolni a lepráslelkűek felé és nem írtóznak közel menni a barbárokhöz, akik még ott kuporognak kötyagosan emberözö ústjeik körül. Hogy megtanítsák őket sirni, imádkozni, vezekelni, hogy visszavezetik őket Istenhez, vagy teremtenek nekik újat.

Valami hatalmasnak, ünnepélyesnek, századokra fennmaradóknak kell történni, ami arányban áll a mélységes, sötét tragédia óriási méreteivel. Valaminek történni kell, hogy ne csak szegénybélve maradjon meg a kornak, hanem egy gigantikus kéznek a nyomán, amely a világromlást megállította.

Azóta csak néhány év telt el. A nürnbergi igazságszolgáltatás gyilkosnak ítélt néhány főhőnt. Kivégezték őket és poraitk szétosztották, az emberi cionistizál olyan természeténnyé való német földek felé.
Ma azonban úgy tűnik, a nürnbergi ítélet elhamarkodott volt. Mindenesetre, a sietősen megtárt börtönajlókból és a tisztelőből, mely egy-egy közgazdasági zsenit, egy-egy érdeműs hadvezért és börcserő szaktekintélyt körülvesz, erre lehet következtetni. Ma-holnap nem csak a német nemzeti ideál mártírjóság hőséi lesznek, hanem a világbeke erősségei. Gyárak teljes üzemmel dolgoznak, gazdasági életük egyre rendezettebb és egyes vjépolitikusok legfőbb bánata csak az, hogy a német nép körében még nincs meg az ideális politikai egység. Németszág „hadierettségét” telt. A háború árnyai hajolnak be az ország ablakán Németszág ugrott, egy osztályt, nyolc osztályt, az egész átnevelésel fjszakáról virradóra végezt. Németszággal rajtnak kívül minden számadása senkinek. A népek befejezték eljárásukat, kilyezési eljárásukat. Kárbeszölők és statisztikusok listáján szerepelünk egy számmal, egy-egy ágértárt fogoly vallomását elhelyezték hadtörténeti múzeumukban és küldték néhány igen megrázó részvét-írávratot.
Mi itt, ezer gondtal küzdök, holnapot épít, paritívával és néhány rozsdás fűfával hóbortt viselt kis nép, — mit kezdhetünk külön számadással és egésztelhetlenségünkkel?
Sokat. Mikor a háború befejezése után legelső számadásunkat megejettük magunkban, a gyűlöletnek és bosszúnak olyan hófolakra jutottunk el, melynek megyul volna minden, amit megérintünk vele. Megyultak a Wehrloffokat regő bajor erők, a „sásfészek” száraz ágai, a tanyák számalakzalai és a kék-vék a mezőn. Akkor megejettük második számadásunkat és ahejlett, hogy mint tüzösövek ámokfutók végigszáguldottunk volna azon az országán, eljöttünk hie — építeni. De elfelejtettük-e pillanatra: is a megáldásokat és mérhetetlen szenvedést, melyet az áldozásra járuló, patyolat-fátylas Germánia zúdtott ránk? A világ, hogy borzadással elegy kíváncsisága és részvéte rövid időre felénk fordult, elvárta, hogy ideg-éppé és álmokat zavaró élménylenket, jó léleket és tapintattal hallgassuk el. Most meg éppen kellemetlenül hitna, hogy ott áll Németszág pirulón, boldog izgalommal eltelt, egy sűldő-civilizált nép a többi civilizált népek sorában. Talán meg is rónának érte nagyon, ha tiszteletlenül nyilatkoznának a boldogul Hismarcsól, vagy rossz híret kötenék Ilse Kochnak? Ha a végtelen me netekről mesélnék, vijjogó kerekű vagonokról, tátott torkú kemenceszönyvekről. Fényét veszített arany hajáról, förtött tükrű gyermekszemekről, idomosta, sarat seprő, fehér szakállakról?
Tartakover professzor viszont abban látja a szenvedést nem felejtett zsidóság feladatát, hogy szüntelenül emlékezessen, meséljen és ne hagyja feledésbe menni.
A mi „Nichtversöhnungspolitik”unk időt állóbb és kilyelhetetlenebb kell legyen, mint a megszálló csapatok feyelenre fogott katonáié, akik egy ideig megvéttessel fordultak el az asszonyok szűldült némberek ólós szoralmétól. Ma Gretchen helyzete előnyösen változott. Senki sem firtatja és követeli szeplőtlen életét, kedvére andalognak Ivánna, vagy John-nal. Körüludvaroják, kegyeit keresik, senkinek sincs vele számadása. Háborús fiók járnak és háborús ércnyék. Mi egyedül maradtunk szenvedélyes igazság-keresésünkkel, mártírjaink számonkérésével, bünsök perbefogásával. Gretchen csak sétál, a „Wacht am Rhein” csak masirozik, két versengő világ közt, mint két sor árnyas fa között, melyek védelmező borulnak föl. Talán mosolyog is nagában a két sor árnyas fa alatt, a két versengő világ közt, hogy annak mindegyike sziklaszilárdan hiszi: övé a három leghatalmasabb fegyver: az Atom, a Hidrogén — és Németszág...

A NAGYÜNNEPEKEN — ROSHASANA és JOMKIPPUR — JAFFAN, a KING GEORGE UTCAI NOGAH-TEREMBEN

Smuel Kempler

a híres kántor fog előismádkozni, aki énekével mindig újra és újra meghódítja a közönséget. Jegyek kaphatók minden nap a Nogah-mozi pénztáráná délután 4-től este 9-ig.

5193 AZ ELŐLJÁRÓSA.

UJ MAGYAR OLÉ EDENY-ÜZLET PETACH-TIKVAN a PINKLET 33 alatt megnyit. Nagy választék konyha-felszerelési cikkekben

Lóvy Farkas

(5182)

MINOSEGI BUTOR SAJÁT MÜHELYÜNKBŐL

Kárpizott bator — pántok couchok és fotelok — szalonasztalok — rádióasztalok — kényeszekrénnyek — Komplet lakásrendezések

NEUMANN LEFIZETÉSRE IS TEL-AVIV, ALLENBY 33

A könyvesboltban keresztül. (Údvarban) 33

MIRJAM KOZMETIKA TEL-AVIV, HAVARRON U. 44

Pattanások árook speciális kezelése. Hajtápolítás diatermiával. Kvarc, arcpólas legújabb módszer szerint. Tartós szempillafestés. Naponta díjtalan tanácsadás.

Jeruzsálemi kölesönkönyvtár az Eggeddel szembeni Javev utcában, hirdetések és előzetéseket is felvesz az UJ Kélet részére.

szépségben szenvedők részére áldás a REPONA rugómentes szőrvetők. — Készíti: Gellert és Társa Tel-Aviv, Tschernichovski 6. (Beccale) bejárat Bét-Lechem 1.

BÉCSEN és BUDAPESTEN 16 éven át működött

Kozmetikai szalon tökéletes arcpólas, szempilla-festés, végleges szőrvetápolítás, diatermia

LA BELLA Dr. Kovács Eleméne TEL-AVIV, CREMIEUX 23. (5-6s Habimah előtti megálló)

VESZUNK! distyngyakat, szervezeket, kristályokat stb.

Brünn és Berohn

JERUZSALEM, Princess Mary. Telefon: 2417. 4914

Minden mulardó, csak az ÉKSZER ÖRÖK Saját műhelyben készíti: L. KAUFER & F. LEVY T.-A., ACHUZAD BAIT U. 3. 61. szoba. (5001)

TARTÓSHULLAM hajfésítés a legkényesebb hűgyek frizurája

ESTHER

HÖLGYFODRASZNAL TEL AVIV, Ben Jehuda 74. Magyarul beszélünk! 1241

Ezen a héten megnyílik luddi fiokunk



Örömmel közöljük, hogy ezen a héten megnyílik bankunk LUDDI FIOKJA. Fiókunk Ludd és vidék lakosainak rendelkezésére áll minden bankművelet előzékeny és kellemes lebonyolításában. Reméljük, hogy ezen a révén is előmozdítjuk az új olék beilleszkedését az ország gazdasági életébe.

THE ANGLO-PALESTINE BANK LTD.

A tízéves Holon város lett

Öt esztendővel ezelőtt, néhány nappal az országba érkezésén után egy barátom kivitt Tel Avivból Holonba. Természetesen akkor hallottam először ennek a Tel Avivtól négy-öt kilométerre levő falucsukának a nevét. Tel Aviv külvárosán keresztül haladva, egy igen barátságatlan arab falu, Abu Kabrit is magunk után hagytuk, jutottunk el Holonba. Megtudtam, hogy a kis telep néhány évvel ezelőtt létesült, a környező arab falvak lakói különböző zavarok idején sokat ártottak a település fejlődésének és hogy zavarok idején a falu mindig igen nagy veszélyben van, mert minden közvetlen öszezoktetése Tel Avivban csak Jaffán vagy arab falvakon keresztül. A falu lakóinak száma akkor alig haladta meg a háromszázat.

Írta: Dr. Márton Lajos
Elhangzott az izraeli rádió magyar nyelvű adásában

han és környékén keresték meg kenyereiket, míg ma 34 ezer és egyenlőre munkát a város lakói egyrészen és mintegy hetven szövetkezeti ipartelepítés befejeződéséig építési munkákkal foglalkoznak. A város területén belül az egykori tizenhét kilométer hosszú belső úttest szemben 45 kilométeres úton közlekednek az autók és más járművek.

Ha ezt a páratlanul nagy fejlődést így a maga szemszögéből nézzük, akkor a város fejlődését tájékoztatóan szemlélő meg kellene említeni az izraeli és különösen a holoni viszonyokat, az idejét, hogy ez a tízéves város a béke, a nyugalom, a konjunktúra, a bőséges élelmiszerellátás korszaka volt. Ezzel szemben a valóság, hogy Holon az elmúlt tíz esztendő alatt majdnem állandóan számtalan nehézséggel küzdött, a szomszédos arab falvak, amelyeknek látszólag békés zöldségtermelő arabjai abból éltek, hogy termékeik számára Holon nyújtott piacot, a zavarok ideje alatt előbb az éjszakai repülőgépek, később nappal is rátorok a városra, előnyös stratégiai helyzetüket kihasználva, a városra épült falvakból is egyelőzőre alá vették és a város lakóinak apraja, nagya, férfiak és nők nagyon, nagyon sokszor úgy mentek a reggeli munkába, hogy csak éppen elvették a fejüket a titkos rakétákba a fejüket, kezigránátokat és golyókat, amelyekkel az éjszakai rohamok a városra irányultak. Holonban mindig nagyon erős volt a Haganah és ezt jól tudták az angolok is. Még is ragadtak mind a mai napig, hogy a közegnek kellene lennie a köznevelés, fejlődését akadályozták.

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Bűnök és bűnösök Izraelben az Ur 5710-ik évében

Írta: Michéjlovcics Sándor

A statisztika, bár unalmas tudomány, mégis tanulságos, mert hűen tükrözi vissza az eseményeket, melyekből azután levonhatjuk a szükséges következtetéseket. Ugyancsak a statisztikából állapíthatjuk meg a lakosság szociális állapotát, bűnözését, hajlamait, sőt a bűncselekmények mineműségét is a gazdasági viszonyokra is következtethetünk.

Különösen érdekes összehasonlítani a különböző évek statisztikai adatait a bűnügy terén és érdekes képet kapunk arról, milyen változások voltak a bűnözés az ország erkölcsi viszonyaira. A rendőrség statisztikai hivatalának adataiból igen röviden vázlatosan állapíthatjuk meg, hogy az Ur 5710-ik évben a lakosság szociális állapotát, bűnözését, hajlamait, sőt a bűncselekmények mineműségét is a gazdasági viszonyokra is következtethetünk.

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

KÉPESLAP

Hosae Savoy, megmagyarázta a washingtoni bíróságon, miért fogta ki háromszor egy és ugyan azon útleletet.

Tetszik tudni bíró úr, az ez ízet közel volt a lakáshoz és nem akartam nagyon messzre menni.

Br. Britton, a virginiai egyetem professzora, az USA tudományos akadémiájának washingtoni ülésén beszédet mondott és ezen felhívta az akadémiát, végezzen mesterséges megtermékenyítést az emberzabásu majmok körében, hogy azokat rabszolgai minőségben használhassák fel. Ilyenformán jelentette ki a professzor megdöbbent a nehéz munkaterületeken és egyéb területeken az emberhány.

Minél gyorsabban kell cselekedni - mondotta - miután a földkerekségen csak egymillió emberzabásu majom maradt fenn. Chicago Tribune.

Egésznapos kirándulás Jeruzsálembe és környékére

Az eddigi jölsikerült kirándulásokat is felülmúló nagyszabású kirándulást rendez a HOH turisztikai szakosztálya szeptember 17-én, vasárnap a következő utvonalon: Mikve Jiszraél (az ország első mezőgazdasági iskolája), Rison-le-Dzion, Rechovot (az állam fővárosa), Chulda (a kirándulás részvevői itt megtekinthetik a Jeruzsálem felszabadító katonai operáció kiindulási helyét), Kvis Hagvura (Hősök útja), Jeruzsálem, Cion-hegy, Dávid király sírja (a résztvevők itt elhalt hozzátartozók emlékének áldoznak, majd Herzl Tivadar és Szenes Hanna sírja előtt néma tiszteletadásra adóznak azok emlékének). Ramat Achel-kibuc megtekintése. Gyönyörű kilátás nyílik Rachél sírjához és ahhoz a stratégiai pontozhoz, ahol hős zsidó katonák felraktározták az egyiptomi hadsereget. A Herzl-múzeum és a Nemzeti Alapok épületeinek, valamint a Jesuustemplom megtekintése. A kirándulás vezetője: Spéterné Éva. Jelentkezést elfogad a HOH titkársága és a Mizráchi Szervezet Magyar Tagozata (Achad Ha'am 20). Részvételi díj 2 font.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Die Woche
Izrael egyik nagyon fiatal turistája, aki az első helyi telavivi tartózkodás után már egyes izraeli jellegzetességeket megtanult, nagyon csodálkozott, mikor az első vidéki utat alkalmával az utakat szegélyező hatalmas kaktuszokra azt mondták, hogy ezek az ősi fűt.

A gyermek fejére szék fűt a dolog, mert ő eddig a Tel-Avivban született jászófiárait ismerté, szabóknak. Rövid gondolkodás után meg is kérdezte:
- Anyu, és a "joke-gyermek" hol születnek?
Palestina Post.

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági telepítések egyenként 2-300 dunumra ölelik fel az ország minden részében és azokat a legmodernebb gépi felszereléssel látják el. Az egyesek dolgozóinak 5 dunum földet, a kiváló agrárszakértő becsése szerint egy munkát 5 dunum föld jutna. Zöldségen kívül olajmagvakat is termelhetnek, máltát mentesíteni lehetne az országot a drága behozatal alól és egyúttal erősen fejletlenek a közéletét is.

Hol szorakozunk Haifán?

CASINO BAT GALIM
HAIFA.
Telefon: 3229.

Mozi előtt és után

ENNI LEHET SOK HELYEN.
DE JOL MAHIR
SHAPIRA 13. SZ. ALATT

Varga bélest

AVIV KÁVEHAZ ÉS ÉTTEREMBEN
FEUERSTEIN FIVÉREKNEL
Stanton 25

EJJELE - NAPPAL

MINDENÜVE 2525
Taxi-szolgálat 4150 4995
Merkaz Micpah

Uj hang az On otthonában... ha rádióját tökéletesen megajlítja

RADIO - "SHERUT"
BRANDT-ADERTER BROS & CO.
T. A. BILU-u. 2, Shenkin sarok.
Egyéves garancia. Vizsgálat díjtalan.

Uj rendszerű mezőgazdasági telepítési terv 100 ezer olé részére

Joszef Lév a neves agrár-szakértő forradalmi jelentőségű tervet nyújtott át Ben Gurionnak, amely lehetővé teszi 100 ezer olé mezőgazdasági telepítését. A terv értelmében ötszáz ezer dunum engedélyt hiányzott meg és hiába mentek a beadványok a területre, a módszerrel, amelyet eddig az állami mezőgazdasági telepítési tervben használtak. A tervezett mezőgazdasági

LONDONI LEVÉL

Vissza Matuzsálemhez

Irtá: KACZÉR ILLÉS

Szeptember eleje. Kifogedott cirkuszi bohóc... Kifogedott cirkuszi bohóc bohóc... Kifogedott cirkuszi bohóc bohóc...

És ha kissé gondolkodom a dolgon... Nem biztos, hogy itt a hallgatás... Nem biztos, hogy itt a hallgatás...

És azokra, akik félnek az atom-bombától... Kéver avot. A szavak sirnak... Kéver avot. A szavak sirnak...

Ha jól emlékszem, Mr. Taylor... Kéver avot. A szavak sirnak... Kéver avot. A szavak sirnak...

HAIFAI ÚTMUTATÓ

Porcellánszervek, kristályok és zongorák... VÉTELE - ELADASA... HAIFA, Herzl u. 61.

"MARGOT" kozmetika... Azelőtt Giselend... HAIFA, most HECHALUC u. 3.

MODERN PEDICUR... HAIFA, HERZL 8. főmelelet... Lábmasszázs. - Lábkezelések.

KÉVER AVOT... Irtá: BUK MIRJAM... Kéver avot. A szavak sirnak...

2-3 szobás lakások... HAIFA, HERZL U. 29. sz. 10-1-5-7. - Tel.: 5715, 2245.

BÜTOR ban... HA JÓT AKAR, keresse fel... HAIFA, Rehov Sarah 16. 4621

Vesziünk... antiktárgyakat, európai és ázsiai... HAIFA, JAFFA UT 40.

Nagy vásárték... HAIFA, JAFFA UT 40. Fényképezőgépek, Látzerész.

PÉNZZT... Lombard House Hadar... HAIFA, HERZL U. 16. Technicum Bldg.

Amerikai és dán burgonya... HAIFA, HERZL U. 16. Technicum Bldg.

A gramofon már az ucca másik... A gramofon már az ucca másik... A gramofon már az ucca másik...

Az ideghabórt tehát, amely... Az ideghabórt tehát, amely... Az ideghabórt tehát, amely...

Történet, Első Brilláns... VADNAI TESTVEREK... BISTRICER... TEL-AVIV, ALLENBY 53/a. (5147)

Kéver avot. A szavak sirnak... Kéver avot. A szavak sirnak... Kéver avot. A szavak sirnak...

HEBER-MAGYAR... MAGYAR-HEBER... MAGYAR-HEBER... MAGYAR-HEBER...

SOK PÉNZI KAPHAT... LOMBARD TIFÉRET-ben... TEL AVIV, ROTSHILD 31. Tiferet ház.

Jöjjön... a choloni uszodába... A rendes autóbúsjáratokon kívül két taxi-szolgálatot állítottunk fel a közönség kényelmére.

NESS... Nem támadja meg a kezét... Spiritiszták!!... magyarjaink köréből baráti... HAIFA, P. O. B. 2201 címre. (5142)

A harmadik sirt mindenki meg... A harmadik sirt mindenki meg... A harmadik sirt mindenki meg...

